



# 審時度勢 朝小三通2.0升級版邁進



小三通自2003年起試辦，到今年已邁入第十七個年頭，如何讓小三通更升級、優化與便利，金門縣政府希望藉由集思廣益，朝小三通2.0升級版方向努力邁進。為利小三通發展，陸委會持續就發展型態，也因為小三通金門才能蛻去戰地身世，以更前瞻、從容的姿態，迎向世界的改變。對所有人而言，小三通自然是利大於弊，但對金門而言，小三通同樣走到了瓶頸；曾經繁華的小三通，並非因為政權的更迭而有太大的波動，只是遙無期的「試辦」身分，更多的是茫茫的何去何從。有人以為，我方似乎也沒有「不接」或「重訂規則」的空間，或許也僅能就現有框架中尋求最大彈性的對話及合作，而由蔡總統主導，大陸委員會任內順理成章的突破。

然而，小三通「升級版」不能一口惠不至，它的內容應該切合時需，並有著前瞻性、「把球拋回去」的小三通，或是最有利、最順利的突破。

據報導，目前縣府的項目包括：爭取推動「小三通」升級，建議擴大升級促進兩岸經貿正常化發展；在ECFA架構下促進金廈貨貿、服貿試行；人員跨域自由交流，將「試用版」升級為「正式版」，並

## 唐麗輝關注長照政策

## 城區運動場域



記者許峻魁／會議報導  
金門縣議會昨（二十六）日繼續進行第六屆第五次定期會議第二天的總質詢，議員唐麗輝關注金門在長照2.0政策上的施行以及專責單位是誰；金城地區運動場域的改善與增加；金門未來水、電是否會有缺乏的危機等面向，以及進階性的功能，並有機會一併疏理、解決或解釋現行的困境。因此，鬆綁、開放只是前提，如何



## 陳玉珍質詢用人程序

記者莊煥寧／會議報導  
議員陳玉珍昨日縣政總質詢時，希望縣府進用約用人員要按照任用程序，並能善加運用發揮其專業，為鄉親做最好的服務。她也提醒縣府要撙節收支。並建議不要讓金門消防局的勤休制度比澎湖差。

談昌陳玉珍昨天總質詢時指出，財政縣庫到一〇五年應該剩一百六十億，按照現在正常執行預算，沒有一百三十四個，每一個個人都是要經過議會通過預算，並按照規定期定來任用。

他進一步表示，議員可以質疑縣府用的人不好，但是哪一個人

金酒營運正常，預算編列執行，每年三四十億，只是金酒營運正常下，事實上三百三十幾億用到三年多就沒了，這還是金酒營運正常下，事實上金酒目前的營運是有危機的，金酒現在黑松庫存二十幾億，味丹二十幾億，金酒本身庫存也相當滿。這是金門要面臨的危機。

陳玉珍也提到之前民衆陳情在社會處以代賬民三個月領

不到薪水，這是縣府制度出現問題，有些約用人員有靠山，科長趕快趕上潮流，未來想要拿到社會處最重視的部分，如果金門

縣不趕快趕上潮流，未來想要拿到社會處最重視的部分，如果金門

縣趕快趕上潮流，未來想要拿到社會處最重視的部分，如果金門





# 逗陣繞法院 帶領民眾參與司法議題



福建金門高分院與縣政府政風處辦理「逗陣繞法院」，參加人員於活動結束後進行合照。（福建金門高分院提供）

記者許加泰／烈嶼報導  
上岐國小辦理打造校園閱讀希望工程——  
烈嶼地區校園閱讀志工培訓活動，校長謝  
華東盼培訓更多教育志工，推廣校園閱讀  
風氣，將閱讀的希望播種在孩子心中。  
在金門縣政府教育處的支持補助經費，  
由上岐國小主辦校園閱讀志工培訓活動，  
中正國民小學志工隊也協辦服務，吸引烈  
嶼地區志工、金城區志工、家長、閱讀教  
師的參與「充電」。

記者莊煥寧／金城報導  
福建金門高分院為拉近民衆與  
司法的距離，結合縣政府政風處  
辦理「逗陣繞法院」，金寧  
鄉長陳春勇親自帶領代表、鄉  
里村長、社區發展協會總幹事、  
調解委員等參加，進一步認識法  
院，並由院長陳春長針對法律爭  
議或疑問，即時回饋說明與溝通  
，刑罰法廉能形象新氣象。

福建金門高分院代理院長陳春長表  
示，司法是社會正義的最後防線  
，因民衆參與度不足以瞭解法官  
下判決的準據，如證據提出與舉  
證責任的關係，造成對司法缺乏  
信賴，為重拾國人對於司法應有  
的正確認知，安排宣判、法庭旁  
聽、觀賞司法制度介紹影片專  
題演講、廉政宣導及座談，透過  
現場參觀法院實務運作程序，提  
出司法或廉政疑問與院長面對  
面溝通與對話，進一步認識法  
件審理之司法程序及法律規範  
。本次活動民衆關心的司法議  
題有：鄉鎮市調解委員會與法  
院調整制度的配合與運行、年  
金改革對退休人員的衝擊很大  
，如何保障自身權益？司法改  
革議題最高法院法官擬改由  
總統指派的合憲問題？前總  
統陳水扁在保外就医期間趴  
走的合法性問題？軍事審判改  
走社會上各自領域必能傳播，正  
確使參與民衆更認識法院，回到  
法院審理象徵司法廉能形象注入  
一股新氣象。

記者莊煥寧／金城報導  
福建金門高分院為拉近民衆與  
司法的距離，結合縣政府政風處  
辦理「逗陣繞法院」，金寧  
鄉長陳春勇親自帶領代表、鄉  
里村長、社區發展協會總幹事、  
調解委員等參加，進一步認識法  
院，並由院長陳春長針對法律爭  
議或疑問，即時回饋說明與溝通  
，刑罰法廉能形象新氣象。

福建金門高分院代理院長陳春長表  
示，司法是社會正義的最後防線  
，因民衆參與度不足以瞭解法官  
下判決的準據，如證據提出與舉  
證責任的關係，造成對司法缺乏  
信賴，為重拾國人對於司法應有  
的正確認知，安排宣判、法庭旁  
聽、觀賞司法制度介紹影片專  
題演講、廉政宣導及座談，透過  
現場參觀法院實務運作程序，提  
出司法或廉政疑問與院長面對  
面溝通與對話，進一步認識法  
件審理之司法程序及法律規範  
。本次活動民衆關心的司法議  
題有：鄉鎮市調解委員會與法  
院調整制度的配合與運行、年  
金改革對退休人員的衝擊很大  
，如何保障自身權益？司法改  
革議題最高法院法官擬改由  
總統指派的合憲問題？前總  
統陳水扁在保外就医期間趴  
走的合法性問題？軍事審判改  
走社會上各自領域必能傳播，正  
確使參與民衆更認識法院，回到  
法院審理象徵司法廉能形象注入  
一股新氣象。

謝華東感謝縣府教育處大力協助活動，

力化身深耕閱讀沃土的園丁，同孩

子們一同閱讀，一起成長，一點點的愛

心付出，引導更多學童親近故事的花園

。謝華東感謝縣府教育處大力協助活動，

落，為每一位孩子說故事，述說愛與感動

動機。

# 烈嶼校園閱讀志工培訓 盼增強閱讀風氣

戶以免訂 訂台六個月資費 每月180元

郵政劃撥帳戶金門縣報社帳號17768530

刊登廣告 閱報紙請洽本經理部  
訂報紙請：社理部電話：332374  
傳真：330884

本報廣告效益宏大·彩色版面新颖  
提供廣告設計編排·長期廣告優惠  
敬請踊躍刊登本報·訂閱本報  
本報並具有資料收藏保存價值

## 埔里鎮訪金湖鎮 相見歡



(金湖鎮公所提供)

南投縣埔里鎮率團參訪金湖鎮。

記者陳冠霖／金湖報導  
也設宴款待埔里鎮公所人員，氣氛融洽。

金湖鎮也預定6月6日前往埔里鎮參訪。

事開始！透過演說故事與孩子互動，激發孩子的創造力與想像力，進而提升孩子的學習

動機。



## 總馨企業社

營業項目  
太陽能熱水器、熱泵熱水器、電能熱水器、瓦斯熱水器  
飲水機、淨水器、廚具、廚櫃、燈具、窗簾、系統家具  
金城店：金寧鄉伯玉路一段289號  
電話：323541  
金湖店：金湖鎮伯玉路四段65號  
電話：333456



## 金亞立電動車 電動機車·電動自行車·電動四輪代步·零售出租維修

服務據點  
金城：民權路84號(7-11對面)  
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)  
金湖：湖前88號(市港路上)  
電話：(082)322-355

電動機車·電動自行車·電動四輪代步·零售出租維修

## 港洲首馥II

鄰近學區交通便利  
11-38坪 全新完工.立即入住  
港洲營建事業 治詢專線：082-321335  
在台40年專業營造團隊 基地位置：金門縣下堡村190-199號

精闢/落成  
齊豐·悅洋樓 休閒·健康·環境·品質  
·金石獎三級建設深耕金門。自然系活水社區。3棟電梯洋樓  
·浴室設暖風乾燥機。電動馬桶。專屬健身房。設有煙霧偵測器及  
消防。電梯設雙層防水。BIM玻璃隔音氣密窗。稀有地下室平面車位  
·安全監視系統。電子門禁管理。量身訂做建材。絕無僅有。  
戶戶觀景大陽台。22~27坪精闢兩房  
對接金門縣住宅局。歡迎新家的關注。  
實屋專線 316357

## 來自台灣世明家具~大特賣

地址：金城鎮環島北路一段61號(勞保局隔壁)  
TEL：082-320880 0932-888475





## 驚奇翻轉一個圓

◎歐陽柏燕

歐洲土地遼闊，文化藝術豐富多彩，走經不同的國家與城市，我每多參觀一處景點，多走進一座博物館、美術館，發現眼前吸睛的亮點，背後還有更多奧秘值得探索，因此我無法單只描摹一座城市，紀錄一段旅程的經歷，我總想納進更多觀察，深化對異國文化的瞭解。

寫哥本哈根（Copenhagen）的旅途見聞時，我不忘先認識日德蘭半島（Jutland）、菲英島（Funen）、西蘭島（Zealand）、博恩霍爾姆島（Bornholm）、洛蘭島（Lolland）比較它們的異同、特殊性，接著把丹麥5個大區和98個自治市列成圖表，並將其大區內的城市一個一個列出來，製作成另一張圖表，再將它們與首都大區（Region Hovedstaden）、中日德蘭大區（Region Midtjylland）、北日德蘭大區（Region Nordjylland）、西蘭大區（Region Sjælland）、南丹麥大區（Region Syddanmark）並列對照看，它們很快引導我做更深廣的探觸，進行不同層面的探索。

《星期人物》

# 楊肅玉—男兒志在四方 外派越南展長才

**旅馬僑親連續11年返鄉祭祖尋根**

《活事吾聞》



中年  
(陳永富 摄)



中年  
(陳永富 摄)



上、陳期惠率馬來西亞柔佛州陳姓族親回東洲返鄉尋根祭祖；下、陳期惠率馬來西亞柔佛州陳姓族親回東洲返鄉尋根祭祖。

(陳永富 摄)

◎撰文：陳永富  
昔日落番，今日返鄉祭祖尋根。  
落籍馬來西亞柔佛州的金門下坑六郎公派下陳氏宗親，連續11年返回下坑祭祖尋根，而且一年比一年組團的規模更大。越來越多旅居柔佛州第一、三、四代陳氏宗親返回祖籍地，親炙先先生長的地方，血濃於水，土親人親，喝一口故鄉水、抓一把故鄉土，旅外遊子歸鄉情切溢於言表。

11年前，旅居柔佛州峇株巴轄市的陳期惠（61歲）邀陳耀南、陳國民與陳詩發父子等共4人，首次返回金門故鄉認祖歸宗，受到下坑六郎公派下陳氏宗親熱烈歡迎。他們當時即發願、發起每年要率柔佛州的宗親與子弟返回家鄉祭祖，讓下一輩辛，並連結上金門故鄉的宗親血緣。

本月12日，身為馬來西亞柔佛州金同廬

金門會館署裡會長的陳期惠，率領31人的

柔佛州陳氏宗親團返回金門，團中有多位

# 恐攻威脅再起 印尼改革重大挑戰



**【中央社記者周永捷雅加達26日專電】**印尼首都雅加達日前發生炸彈爆炸案，造成多人死傷。這是雅加達繼去年以來第二度發生自殺炸彈攻擊。印尼恐怖主義的威脅將成為印尼維持社會穩定及改革的重大挑戰。

雅加達東部地區巴士站24日晚間發生兩起自殺炸彈攻擊事件，造成2名炸彈客、3名警員喪生和另外12人受傷。伊斯蘭國（IS）旗下阿瑪克通訊社（Anaq）宣稱，印尼警員在雅加達聚集時遭到攻擊，執行攻擊的是伊斯蘭國的戰士。

雅加達去年也發生過自殺炸彈攻擊。

事實上，印尼國家反恐官員表示，

IS潛在威脅的新擴張目標。

早在1980年，東南亞年輕的穆斯林

被伊斯蘭極端意識形態所吸引，他

們遠赴巴基斯坦成爲阿富汗聖戰

者中4人是襲擊者。警方指這起恐襲

案與IS有關。

當他們返回東南亞時，即透過組織

分支部體，擴大恐怖組織的影響力，

譬如東南亞地區的回教祈禱團。

印尼是全世界穆斯林人口最多的國

家，IS的極端意識對穆斯林具有極大

的吸引力。加上越來越多印尼民眾受

到重金利誘，遠赴海外加入IS，回國

後鼓吹對印尼警察、軍人發動恐攻，

儼然成爲印尼治安一大隱憂。

當他們返國後，即透過組織

分支部體，擴大恐怖組織的影響力，

譬如東南亞地區的回教祈禱團。

印尼國家反恐局資料顯示，在2015

年，大約有800名印尼人前往敘利亞和

伊拉克加入IS，300人返回印尼，這項

數據已引起印尼政府高度重視。

甚至雅加達郊區的所伊斯蘭大學

慰安婦」的傳單，被當局嚴厲查禁。

24日雅加達再現恐攻，也讓當地民

衆人心惶惶。

雅加達當地記者蘇堤萬（Setiawan

Liu）認爲，印尼過去發生恐攻是因

為極端伊斯蘭團體的緣故，現在加上

上急。

杜特蒂在22日從馬尼拉飛往莫斯

科進行訪問，原訂會停留至今天，

2019年促進觀光共同行動計劃、農

業合作備忘錄、文化委員會合作

議定書、經貿合作意向書、產業發

展合作備忘錄以及和平運用核能備

忘錄。

聲明引述菲律賓外交部長凱耶塔

武器。

杜特蒂曾表示考慮與俄羅斯購買

兩國簽署的協議包括：防衛合作

協議、交通合作協議、2017年至

2019年促進觀光共同行動計劃、農

業合作備忘錄、文化委員會合作

議定書、經貿合作意向書、產業發

展合作備忘錄以及和平運用核能備

忘錄。

杜特蒂在22日從馬尼拉飛往莫斯

科進行訪問，原訂會停留至今天，

2019年促進觀光共同行動計劃、農

業合作備忘錄、文化委員會合作

議定書、經貿合作意向書、產業發

展合作備忘錄以及和平運用核能備

忘錄。

杜特蒂在22日從馬尼拉飛往莫斯

科進行訪問，原訂會停留至今天，